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Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ 
ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

Την ολοκλήρωση της σιδηροδρομι-
κής υποδομής της χώρας και ταυτο-
χρόνως την επέκταση του προαστι-
ακού σιδηροδρόμου έως το Λαύριο 
μέχρι το 2020 ανακοίνωσε ο υπουρ-
γός Μεταφορών, Μιχάλης Χρυσο-
χοϊδης σε ομιλία του στη Διαρκή Επι-
τροπή Παραγωγής και Εμπορίου της 
Βουλής. Παράλληλα απαντώντας σε 
ερώτηση του δημάρχου Λαυρεωτι-
κής για τις επεκτάσεις της Αττικής ο 
κ Χρυσοχοίδης είπε στη Βουλή ότι το 
θέμα θα εξεταστεί και θα υπάρξουν 
απαντήσεις του υπουργείου στο 
άμεσο μέλλον, συμπληρώνοντας ότι 
«να δούμε πως θα ολοκληρώσουμε 
ή θα συμπληρώσουμε τις υποδομές, 
ώστε η σπουδαία υποδομή της Αττι-
κής οδού να επεκταθεί προς νοτιο-
ανατολικά». Για το έργο επέκτασης 

Συνεχίστηκε και τον Απρίλιο η καθίζη-
ση της οικοδομικής δραστηριότητας, 
σύμφωνα με την  Ελληνική Στατιστική 
Αρχή. Πιο αναλυτικά, το μέγεθος της 
συνολικής οικοδομικής δραστηριότη-
τας (Ιδιωτικής-Δημόσιας) στο σύνολο 
της χώρας,  με βάση τις εκδοθείσες 
οικοδομικές άδειες, διαμορφώθη-
κε τον Απρίλιο σε 1.025 οικοδομικές 
άδειες, που αντιστοιχούν σε 221,8 
χιλιάδες m2 επιφάνειας και 980,2 χι-
λιάδες m3 όγκου. Παρουσίασε δηλα-
δή μείωση κατά 35,6% στον αριθμό 
των οικοδομικών αδειών, κατά 24,8% 
στην επιφάνεια και κατά 11,6% στον 
όγκο, σε σχέση με τον αντίστοιχο μήνα 

του προαστιακού μήκους 32 χιλιο-
μέτρων ο κ Χρυσοχοίδης είπε ότι 
εντάχθηκε στον προγραμματισμό 
χρηματοδότησης σιδηροδρομικών 
έργων το τμήμα Κορωπίου-Λαυρε-
ωτικής, ώστε το τρένο να συνδέει 
το μητροπολιτικό συγκρότημα με το 
λιμάνι του Λαυρίου. 

του 2013. Το μέγεθος ιδιωτικής οικο-
δομικής δραστηριότητας, στο σύνολο 
της χώρας, διαμορφώθηκε σε 1.015 
οικοδομικές άδειες, που αντιστοιχούν 
σε 220,5 χιλιάδες m2 επιφάνειας και 
975,5 χιλιάδες m3 όγκου. Παρουσία-
σε δηλαδή μείωση κατά 35,6% στον 
αριθμό των οικοδομικών αδειών, κατά 
21,6% στην επιφάνεια και κατά 7,7% 
στον όγκο, σε σχέση με τον αντίστοιχο 
μήνα του 2013. Αντίστοιχα το μέγεθος 
της δημόσιας οικοδομικής δραστηριό-
τητας διαμορφώθηκε σε 10 οικοδομι-
κές άδειες, που αντιστοιχούν σε 1,3 χι-
λιάδες m2 επιφάνειας και 4,6 χιλιάδες 
m3 όγκου. 

 Το τρένο θα είναι 
φιλικό προς το 
περιβάλλον και 
θα έχει μέγιστη 
ταχύτητα 120 χλμ

Νέα μείωση 7,7% 
καταγράφηκε τον 
Απρίλιο εφέτος 
στον όγκο της 
ιδιωτικής οικοδο-
μικής δραστηριό-
τητας..
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ΣΗΜΕΡΑ

Ο προαστιακός φθάνει  
στο Λαύριο

Νέα βουτιά 35,6%  
στις οικοδομικές άδειες

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

ΣΕΛ. 2 �ατζέντα θεμάτων μηχανικών
ΣΕΛ. 3 - 4 �θέματα μηχανικών
ΣΕΛ. 5 �διεθνή θέματα
ΣΕΛ. 6 �πρωτοσέλιδα εφημερίδων
ΣΕΛ. 7- 8 �αποκόμματα εφημερίδων

Κάθε πρωί στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο σας 
το "Newsletter ΤΕΕ". 

Απευθείας διαδικασία εγγραφής: http://lists.
tee.gr/cgi-bin/mailman/listinfo/info-tee

Η εφημερίδα «Εστία» κυκλοφόρησε το Σάββατο 
με βασικό τίτλο: «Λιγότεροι φόροι, περισσότερα 
έσοδα - Θεμελιώδης δημοσιονομικός κανόνας». 
Στην επιχειρηματολογία της, μεταξύ άλλων, ανέφερε: 
«Σήμερα σχεδόν όλοι οι πολίτες έχουν καταλάβει 
πόσο αντιαναπτυξιακά επενεργούν οι φόροι και 
γιατί η μείωσίς τους θα οδηγούσε σε ανάπτυξη και 
εν τέλει σε περισσότερα δημόσια έσοδα. Το βιώνει 
κάθε πολίτης στην δική του περίπτωση. Ξέρει ότι 
τα χρήματα που καλείται να καταβάλη στο δημόσιο 
χάνονται στον Καιάδα των δημοσίων δαπανών και 
αποστερούνται από το υγιές κομμάτι της οικονομίας 
που δημιουργεί ανάπτυξη και θέσεις εργασίας».
Λίγες ώρες νωρίτερα, σε έκθεσή της, η γνωστή 
(και μη εξαιρετέα) JP Morgan, σημείωνε πως «αν 
και η Ελλάδα εισέρχεται σε τροχιά ανάπτυξης, η 
οποία, μάλιστα, σύμφωνα με τους οικονομικούς 
δείκτες της Κομισιόν, έχει ταχύτερους ρυθμούς 
από ότι αναπτύσσεται η Ευρωζώνη στο σύνολό της, 
οι προκλήσεις δεν έχουν ξεπεραστεί αφού βιώνει 
τις χρόνιες συνέπειες της βαθιάς ύφεσης». Για να 
προσθέσει: «Αυτό που εμποδίζει την επιστροφή 
στην ανάπτυξη είναι η υπερβολική δημοσιονομική 
πειθαρχία και ο διαρκής κίνδυνος για πιστωτικό 
κραχ.  Επομένως, είναι απαραίτητη η ελάφρυνση 
των δημοσιονομικών μεταρρυθμίσεων περισσότερο 
απ' ότι είναι απαραίτητη μια νέα αναδιάρθρωση 
του χρέους». Βεβαίως, οι αναλυτές της JP Morgan 
επισημαίνουν ότι μπορεί η ανάπτυξη να επιστρέφει, 
όμως, τα δυο μεγάλα «αγκάθια», υψηλή ανεργία και 
αποπληθωρισμός, δύσκολα θα αφήσουν τη χώρα.
Έναντι των θεμελιωδών και ευλόγων, ωστόσο, 
εμείς εξακολουθούμε να παρακολουθούμε μια 
κυβερνητική ενδοτικότητα στη στείρα αρνητική θέση 
των εκπροσώπων της «τρόικα».
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ΒΑΛΤΕ ΣΤΗΝ ΑΤΖΕΝΤΑ ΣΑΣ

Πανελλήνιο συνέδριο με θέμα: «Η χρήση νέων 
τεχνολογιών στην πρόληψη και τη διαχείριση 
φυσικών καταστροφών- Ο ρόλος της πολιτικής 
προστασίας», θα πραγματοποιηθεί από τις 24 
ως τις 26 Οκτωβρίου 2014, στην πόλη της Ρόδου 
(ξενοδοχείο Semiramis City) 
  Tην επιστημονική εκδήλωση συνδιοργανώνουν το 
Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών, 
το Εθνικό Αστεροσκοπείο Αθηνών, ο Δήμος 
Ρόδου, η Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασί-
ας, το Πανεπιστήμιο Αιγαίου και το Αριστοτέλειο 
Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης.
 «Το συνέδριο –όπως επισημαίνεται σε ανακοί-
νωση- έχει ως στόχο την παρουσίαση επίκαιρων 
επιστημονικών ερευνών και εργασιών από 
ειδικούς επιστήμονες στους τομείς της πρόλη-
ψης, διαχείρισης αλλά και προστασίας τόσο του 
περιβάλλοντος, όσο και των πολιτών από την 
εμφάνιση φαινομένων έκτακτης ανάγκης όπως 
είναι π.χ. τα έντονα καιρικά φαινόμενα, σεισμοί, 
πυρκαγιές κ.ά. Στοχεύει να δημιουργήσει ένα βήμα 
για την ανταλλαγή ιδεών μεταξύ της επιστημονι-
κής κοινότητας, εκπαιδευτικών, μη κυβερνητικών 
οργανώσεων, ενδιαφερόμενων πολιτών, καθώς 
και της τοπικής αυτοδιοίκησης. Συγκεκριμένα, οι 
ομιλητές θα παρουσιάσουν τα αποτελέσματα της 
έρευνάς τους σε θέματα σχεδιασμού, πρόληψης, 
διαχείρισης, προστασίας οικοσυστημάτων ορεινών, 
αγροτικών και αστικών περιοχών, με περιβαλλοντι-
κή και πολιτιστική κληρονομιά καθώς και βιώσιμης 
ανάπτυξης. Έμφαση θα δοθεί στα θέματα που 
απασχολούν την πολιτική προστασία τόσο σε 

τοπικό όσο και σε εθνικό επίπεδο.
Επιστήμονες, ερευνητές και επαγγελματίες, που 
δραστηριοποιούνται στον επιστημονικό χώρο που 
καλύπτεται από τα παραπάνω θεματικά πεδία, 
καθώς και εκπρόσωποι  κρατικών φορέων, 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης που δραστηριοποιούνται 
σε θέματα που άπτονται  Πολιτικής Προστασίας θα 
κληθούν να υποβάλουν ηλεκτρονικά τις εργασίες 
τους στη Γραμματεία της Οργανωτικής Επιτροπής 
του συνεδρίου».
Η προθεσμία για την υποβολή περίληψης εργασι-
ών λήγει στις 15/7/2014 και γίνεται με αποστολή 
της στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο civilprotection@
rhodes.gr 
Πληροφορίες: Τηλ: 2241361310 , fax: 2241361309, 
email: georodos@gmail.com, http://saferhodes.
blogspot.gr

Η χρήση νέων τεχνολογιών στην πρόληψη και 
τη διαχείριση φυσικών καταστροφών 

Η Ελληνική Επιστημονική Εταιρεία Εδαφομηχανικής και Γεωτεχνικής Μηχανικής, διοργανώνει 
(από τις 7 ως τις 9 Νοεμβρίου 2014, στην Αίγλη Ζαππείου) το 7ο Πανελλήνιο Συνέδριο Γεωτεχνικής 
Μηχανικής, υπό την αιγίδα του Δήμου Αθηναίων και του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας.
Πληροφορίες: http://www.7hcge2014.gr/

Πανελλήνιο Συνέδριο 

 Ελληνοτουρκικό επιχειρηματικό φόρουμ και 
Β2Β επιχειρηματικές συναντήσεις, διοργανώ-
νεται στη Σμύρνη, το τελευταίο δεκαήμερο του 
Νοεμβρίου, υπό την αιγίδα της ελληνικής πρε-
σβείας στην Άγκυρα. Το φόρουμ –που γίνεται 
στο πλαίσιο της ενίσχυσης της εξωστρέφειας 
των ελληνικών επιχειρήσεων και της περαι-
τέρω προώθησης των διμερών οικονομικών 
σχέσεων- επικεντρώνεται κυρίως στους τομείς: 
ΑΠΕ, τροφίμων και αγροτικών προϊόντων, 
τουρισμού, real estate, κατασκευών και δομι-
κών υλικών, ναυτιλίας, μεταφορών, logistics, 
κ.λπ. Όπως υπογραμμίζεται σε ανακοίνωση, 
«η εκδήλωση θα εστιάσει στο δίπολο αφενός 
διμερούς εμπορίου, με στόχο την αύξηση των 
ελληνικών εξαγωγών, και αφετέρου επενδύσε-
ων, με ειδικότερους στόχους την προσέλκυση 
τουρκικών επενδύσεων στην Ελλάδα, επενδύ-
σεις σε Τουρκία, σε τομείς όπως π.χ. ενέργεια, 
νέες τεχνολογίες, καθώς και τη διερεύνηση 
δυνατοτήτων για κοινές εμπορικές ή επενδυτι-
κές συνεργασίες σε τρίτες χώρες. Οι οργανω-
τικοί πυλώνες, από ελληνικής πλευράς, είναι 
η Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος 
και το Enterprise Greece και, αντίστοιχα, από 
τουρκικής πλευράς το Εμπορικό Επιμελητήριο 
Σμύρνης με τη σύμπραξη της Ένωσης Βιομηχά-
νων και Επιχειρηματιών Αιγαίου (ESIAD)». 

Ελληνοτουρκικό  
επιχειρηματικό φόρουμ
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Χρήστος Σπίρτζης

ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΣΥΝΤΑΞΗΣ

Γεώργιος Π. Καραλής

Αργύρης Δεμερτζής

Φρόσω Καβαλάρη

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ
Χριστίνα Τσιχριντζή

E-MAIL ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
press@central.tee.gr

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ
ΤΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΤΥΠΟΥ ΤΕΕ

ΠΡΟΣΕΧΩΣ...

ΗΜΕΡ/ΝΙΑ ΟΡΓΑΝΩΣΗ-
ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣΗΜΕΡΙΔΕΣ - ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ - ΣΥΜΠΟΣΙΑ

ΔΙΕΘΝΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟ: «CRETE 2014» για τη δι-
αχείριση βιομηχανικών και επικίνδυνων αποβλήτων 
ΧΑΝΙΑ ΚΡΗΤΗΣ

Σχολή Μηχανικών Περιβάλλο-
ντος  Πολυτεχνείου Κρήτης

2-5 
Σεπτεμβρίου

2014

ΣΥΝΕΔΡΙΟ: 4ο Πανελλήνιο Συνέδριο Αγρονόμων 
& Τοπογράφων Μηχανικών 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Πανελλήνιος Σύλλογος 
Διπλωματούχων Αγρονόμων & 
Τοπογράφων Μηχανικών

26-27
Σεπτεμβρίου

2014
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Διαγωνισμός διαχείρισης 
στερεών αποβλήτων

‘ Έγκριση για αιολικό 39 MW 
στην Κοζάνη

Έγκριση διενέργειας διεθνούς ανοιχτού διαγωνισμού για την ανάθεση 
Σύμβασης Παραχώρησης για το έργο παροχής υπηρεσιών ευκολιών 
υποδοχής στερεών αποβλήτων και καταλοίπων φορτίων πλοίων που 
καταπλέουν στη λιμενική ζώνη του ΟΛΠ, αποφάσισε το Διοικητικό 
Συμβούλιο του Οργανισμού. Ο διαγωνισμός θα γίνει μέσω μελέτης - 
κατασκευής - χρηματοδότησης - λειτουργίας - συντήρησης και εκμε-
τάλλευσης του έργου από σταθερή εγκατάσταση διαχείρισης στερεών 
αποβλήτων από ιδιώτη επενδυτή μέσω Σύμβασης Παραχώρησης, βά-
σει οικονομικού μοντέλου που θα συνταχθεί από διεθνή εταιρία οικο-
νομοτεχνικών μελετών. 
Η δημοσίευση της προκήρυξης στην εφημερίδα των Ευρωπαϊκών 
Κοινοτήτων αναμένεται να γίνει στο τέλος Ιουλίου, ενώ η υπογραφή 
Συμβάσεως Παραχώρησης το Μάρτιο 2015. Με το έργο αυτό, όπως 
έγινε και με τα υγρά απόβλητα πλοίων, καθώς και με τις αλλαγές των 
κανονισμών και τιμολογίων που έχει εγκρίνει το Δ.Σ., ο ΟΛΠ Α.Ε. κα-
θίσταται εκ των πλέον σύγχρονων λιμένων της Ευρώπης σε θέματα 
λιμενικών υπηρεσιών και περιβαλλοντολογικών διευκολύνσεων και 
υποδομών. Όπως είναι γνωστό ο ΟΛΠ Α.Ε. εφαρμόζει πλέον το σύ-
νολο των κοινοτικών κανονισμών και της εθνικής νομοθεσίας για 
περιβαλλοντικά θέματα, για αυτό και του απονεμήθηκε εκ νέου από 
την ESPO με πιστοποίηση Lloyd's ο τίτλος του ECOPORT (οικολογικού 
λιμανιού).

Τους περιβαλλοντικούς όρους για την κατασκευή και λειτουργία ενός μεγά-
λου Αιολικού σταθμού Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας, συνολικής ισχύος 
39,1 MW εντός των διοικητικών ορίων του Δήμου Βοίου του Νομού Κοζάνης, 
καθώς και των απαραίτητων συμπληρωματικών τεχνικών έργων που απαι-
τούνται για την κατασκευή και λειτουργία των αιολικών πάρκων υπέγραψε 
ο υπουργός Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής, Γιάννης 
Μανιάτης. Σύμφωνα με ανακοίνωση του υπουργείου η κατασκευή των προ-
αναφερθέντων έργων θα αποφέρει περίπου 47 εκατ. ευρώ στην πραγματική 
οικονομία, ενώ με την έναρξη λειτουργίας τους θα προσφέρουν ετησίως πε-
ρίπου 95 GWh πράσινης ηλεκτρικής ενέργειας.
Τέλος, στην ανακοίνωση σημειώνεται ότι στα πλαίσια του σχεδιασμού του 
ΥΠΕΚΑ για βιώσιμη και αποκεντρωμένη ανάπτυξη, ο Υπουργός ΠΕΚΑ, Γιάν-
νης Μανιάτης, ενέκρινε κατά τους τελευταίους μήνες τους περιβαλλοντικούς 
όρους για συνολικά 24 μεγάλα αιολικά πάρκα στο ηπειρωτικό σύστημα και 
στα μη διασυνδεδεμένα νησιά, συνολικής ισχύος 926,8 MW, η κατασκευή 
των οποίων θα αποφέρει περίπου 1,1 δισ. ευρώ στην πραγματική οικονομία.

Ο υπουργός Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματι-
κής Αλλαγής, Γιάννης Μανιάτης, υπέγραψε την Από-
φαση Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων (ΑΕΠΟ) για 
την κατασκευή και λειτουργία του έργου: «Βελτίωση 
του Οδικού Τμήματος Τύρναβος – αρχή Παράκαμ-
ψης Ελασσόνας στο νομό Λάρισας». Πρόκειται για 
νέο έργο οδοποιίας που αφορά στην κατασκευή του 
οδικού τμήματος από Τύρναβο έως Ελασσόνα. Το 
έργο υλοποιείται στο πλαίσιο βελτίωσης των γεω-
μετρικών χαρακτηριστικών της Εθνικής Οδού Λάρι-
σας – Κοζάνης, ώστε να λειτουργεί σαν σύγχρονος 
ενιαίος οδικός άξονας που θα εξυπηρετεί τις οδικές 

μεταφορές μεταξύ Θεσσαλίας και Μακεδονίας με 
υψηλό επίπεδο ασφάλειας, δεδομένου ότι ο οδικός 
άξονας Λάρισα – Κοζάνη μελλοντικά προβλέπεται 
να λειτουργήσει ως Κάθετος Άξονας σύνδεσης με 
την Εγνατία Οδό και να συνδράμει στην ανάπτυξη 
των Διευρωπαϊκών Μεταφορών και των Εθνικών 
Δικτύων Μεταφορών. Γι΄ αυτό το λόγο, το έργο έχει 
ενταχθεί στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ενίσχυση 
της Προσπελασιμότητας 2007 – 2013» Το υπό μελέ-
τη έργο αναπτύσσεται στην Περιφερειακή Ενότητα 
Λάρισας της Περιφέρειας Θεσσαλίας και διέρχεται 
εντός των διοικητικών ορίων των Δήμων Τυρνάβου 

και Ελασσόνας. Ο σχεδιασμός του έργου προβλέπει 
τη δημιουργία ενός σύγχρονου αυτοκινητόδρομου 
συνολικού μήκους 15 km περίπου, ο οποίος θα λει-
τουργεί με 2 λωρίδες κυκλοφορίας ανά κατεύθυν-
ση και την κατασκευή Λωρίδας Έκτακτης Ανάγκης 
(Λ.Ε.Α). Η χάραξη στα πρώτα 1,7 km οδεύει επί της 
υφιστάμενης Εθνικής Οδού Λάρισας – Κοζάνης. 
Ακολούθως το οδικό τμήμα από τη Χ.Θ 1+700 έως 
τη Χ.Θ 7+400 αποτελεί νέα χάραξη, το οποίο κινείται 
ανατολικά της προαναφερθείσας Εθνικής Οδού πα-
ρακάμπτοντας τον οικισμό Λυγαριά. Το τμήμα από 
τη Χ.Θ. 7+400 έως τη Χ.Θ. 9+700 αποτελεί υπόγειο 
τμήμα (σήραγγα), το οποίο κατασκευάζεται για τη 
διέλευση του ορεινού όγκου μεταξύ των πεδιάδων 
Τυρνάβου και Ελασσόνας. Τέλος, το τμήμα από τη 
Χ.Θ. 9+700 έως τη Χ.Θ. 15+000 αποτελεί επίσης νέα 
χάραξη η οποία κινείται δυτικά της υφιστάμενης 
Εθνικής Οδού και καταλήγει στον Ανισόπεδο Κόμβο 
Ελασσόνας. Τα επιμέρους τεχνικά έργα που πρόκει-
ται να κατασκευαστούν είναι τα εξής: Διπλή σήραγ-
γα μήκους περίπου 2300 m.  Ανισόπεδος κόμβος 
(Α/Κ Αργυροπουλείου) για την εξυπηρέτηση των 
οικισμών (Αργυροπούλειο, Λυγαριά).  Γεφυρώσεις 
ποταμών (Γέφυρα Τιταρήσιου). Κάτω διαβάσεις και 
οχετοί. Έργα αποκατάστασης τοπικών οδών. Έργα 
αποχέτευσης – αποστράγγισης, ηλεκτροφωτισμός. 
Έργα σήμανσης, ασφάλισης και περίφραξης.

Έγκριση περιβαλλοντικών όρων οδικού  έργου  
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Από σήμερα Δευτέρα 14 Ιουλίου, σύμφωνα με 
ανακοίνωση του ΑΔΜΗΕ, θα τεθεί σε δοκιμα-
στική λειτουργία η διασύνδεση Ελλάδας-Ιταλίας. 
Όπως αναφέρει ο Διαχειριστής, «μετά από την 
ενημέρωση που είχαμε από τον Ιταλό Διαχειρι-
στή, σας ενημερώνουμε ότι το καλώδιο 400KV 
DC διασύνδεσης Ελλάδας-Ιταλίας θα τεθεί σε δο-
κιμαστική λειτουργία τη Δευτέρα 14 Ιουλίου 2014. 
Στη περίπτωση επιτυχούς έκβασης των δοκιμών, 
η διασύνδεση θα τεθεί σε πλήρη εμπορική λει-
τουργία (500 MW και στις δύο κατευθύνσεις) από 

την πρώτη ώρα της Πέμπτης 17 Ιουλίου 2014».

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, σε συνεργασία με μεγά-
λους βιομηχανικούς κολοσσούς, θα επενδύσει 
περί τα 3,7 δισ. ευρώ με σκοπό την αξιοποίηση 
βιομάζας και αποβλήτων στην Γηραιά Ήπειρο. 
Στόχος είναι η δημιουργία οικολογικότερων και 
πιο «πράσινων» προϊόντων και η σύσταση μιας 
ανταγωνιστικής βιολογικής αγοράς. Τα κονδύλια 
-από μέρους της ΕΕ- θα δίνονται σταδιακά, ξε-
κινώντας από εφέτος, με την τελευταία δόση να 
καταβάλλεται το 2024. 

Επίσης, το BBI (βιομηχανική κοινοπραξία για 
την προώθηση της βιο-οικονομίας - Bio-Based 
Industries Consortium) θα συνεισφέρει με επι-
πλέον 2,7 δισ. ευρώ. Όσον αφορά στο κομμάτι 
της έρευνας και της καινοτομίας, θα χρηματο-
δοτηθεί εξ ολοκλήρου από μεγάλες βιομηχανίες, 
όπως η γαλλική Total και η BASF.

Διασύνδεση  
Eλλάδας - Ιταλίας

Επενδύσεις 3,7 δις ευρώ 
στη βιομάζα

Ποινές και χρηματικά πρόστιμα επέ-
βαλε το Τριμελές Πλημμελειοδικείο 
Θηβών σε επτά εταιρείες, που οι νόμι-
μοι εκπρόσωποί τους κρίθηκαν ένοχοι 
σε πρώτο βαθμό, για υποβάθμιση του 
περιβάλλοντος κατ' εξακολούθηση 
από την οποία δημιουργήθηκε κίν-
δυνος βαριάς σωματικής βλάβης και 
θανάτου. Αυτό αναφέρεται σε αντα-
πόκριση του Αθηναϊκού Πρακτορείου 
Ειδήσεων , στην οποία αναλυτικά ση-
μειώνεται ότι πρόκειται για το γνωστό 
θέμα με τη ρύπανση του Ασωπού πο-
ταμού στη Βοιωτία, όπου κρίθηκε ότι 
οι συγκεκριμένες βιομηχανίες με τη 
δραστηριότητά τους, προκάλεσαν προ-
σβολή και ρύπανση στον υδροφόρο 
ορίζοντα των περιοχών Σχηματαρίου, 
Οινοφύτων και Θηβών. Ειδικότερα, 
κρίθηκαν ένοχοι οι νόμιμοι εκπρόσω-
ποι των εταιρειών: 1. Aluminco Α.Ε. με 
ποινή φυλάκισης 3 ετών και χρηματι-
κή ποινή 30.000 ευρώ, 2. ICR Ιωάννου 
Α.Ε. με ποινή φυλάκιση 6 μηνών και 

χρηματική ποινή 10.000 ευρώ, ενώ 
αναγνώρισε το δικαστήριο ελαφρυ-
ντικά 3. Γαλβανιστήρια Ελλάδας Α.Ε. 
με φυλάκιση 6 μηνών και χρηματική 
ποινή 10.000 ευρώ, αφού αναγνωρί-
στηκαν ελαφρυντικά 4. Viometale Α.Ε. 
φυλάκιση 1 έτους και χρηματική ποινή 
15.000 ευρώ, 5. Βαφική Α.Ε. φυλάκι-
ση 6 μηνών και χρηματική ποινή 1.000 
ευρώ, 6. Ε.Α.Β. Α.Ε. φυλάκιση 1 έτους 
και χρηματική ποινή 20.000 ευρώ, ενώ 
αναγνωρίστηκαν ελαφρυντικά και 7. 
BLK Βιομηχανία Αλουμινίου Α.Ε. φυ-
λάκιση 6 μηνών και χρηματική ποινή 
2.000 ευρώ στην οποία αναγνωρίστη-
καν ελαφρυντικά. Όλοι οι καταδικα-
σθέντες άσκησαν έφεση και η υπόθε-
ση θα κριθεί και σε δεύτερο βαθμό. «Η 
απόφαση αποτελεί ορόσημο και δικαί-
ωση των προσπαθειών μας, σε πολι-
τικό και υπηρεσιακό επίπεδο, για την 
τήρηση της περιβαλλοντικής νομοθε-
σίας» σημείωσε ο αντιπεριφερειάρχης 
Βοιωτίας Γιώργος Μουλκιώτης.

Ποινές και πρόστιμα για τη μόλυνση 
του Ασωπού

Επίθεση εναντίον των 51 βουλευτών οι οποίοι 
ψήφισαν υπέρ της μερικής ιδιωτικοποίησης της 
ΔΕΗ εξαπολύει η ΓΕΝΟΠ-ΔΕΗ, ανακοινώνοντας 
μία σειρά κινήσεων που θα πραγματοποιήσει, 
ενώ προειδοποιεί ότι το νομοσχέδιο δεν πρό-
κειται να εφαρμοστεί στην πράξη. Σύμφωνα με 
τη ΓΕΝΟΠ-ΔΕΗ οι 51 βουλευτές της κυβέρνη-
σης που τάχθηκαν υπέρ της ιδιωτικοποίησης 
στην ουσία ακρωτηρίασαν την μεγαλύτερη βι-
ομηχανία της χώρας, στήριξαν ένα αντεθνικό 
νομοσχέδιο, «πυροβόλησαν» τη ΔΕΗ, ενώ στην 
πραγματικότητα αυτό που τους ενδιέφερε ήταν 
να διατηρήσουν την δική τους βουλευτική ιδι-
ότητα. Όπως τονίζεται στην ανακοίνωση «η ΓΕ-

ΝΟΠ-ΔΕΗ στέλνει το μήνυμα και την διαβεβαί-
ωση ότι το νομοσχέδιο ιδιωτικοποίησης της ΔΕΗ 
δεν θα εφαρμοσθεί. Ο δρόμος είναι μακρύς και 
τα εμπόδια ανυπέρβλητα». Επίσης η ΓΕΝΟΠ-
ΔΕΗ ευχαριστεί τόσο τον ελληνικό λαό όσο και 
την Εκκλησία για τη συμπαράστασή τους, ενώ 
τονίζει ότι έχει αποστείλει επιστολές τόσο προς 
τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας Κ. Παπούλια όσο 
και προς τον Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και Πάσης 
Ελλάδος κ. Ιερώνυμο, ζητώντας του κατ’ ιδίαν 
συναντήσεις. 
Σε ό,τι αφορά τα επόμενα βήματα της συνδικαλι-
στικής οργάνωσης, αναφέρει ότι: Προγραμματί-
ζονται συνεντεύξεις τύπου σε όλες τις περιοχές 

που υπάρχουν ενεργειακά κέντρα της ΔΕΗ. Θα 
υπάρξει προσφυγή στην Επιτροπή Ανταγωνι-
σμού, στο Διεθνές Γραφείο εργασίας και σε όλα 
τα θεσμικά όργανα της Ε.Ε.  
Καλούνται όλοι οι ευρωβουλευτές να φέρουν 
το θέμα της επίταξης των εργαζομένων και την 
ιδιωτικοποίηση της ΔΕΗ στο Ευρωκοινοβούλιο 
καταγγέλλοντας και καταδικάζοντας τις κυβερ-
νητικές αποφάσεις. 
Τέλος η ΓΕΝΟΠ-ΔΕΗ καλεί την κυβέρνηση, η 
οποία όπως σημειώνει δεν έχει δημοκρατική 
νομιμοποίηση να πωλήσει τη ΔΕΗ, να προκαλέ-
σει δημοψήφισμα προκειμένου να αποφασίσει ο 
πραγματικός ιδιοκτήτης της ΔΕΗ.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΗΣ ΓΕΝΟΠ-ΔΕΗ

Νέες κινητοποιήσεις για τη «Μικρή ΔΕΗ»



Έξι χρόνια πέρασαν από τότε που η Κίνα εγκαινίασε την πρώτη σιδηροδρομική 
γραμμή υψηλών ταχυτήτων και το δίκτυο της χώρας έχει φτάσει στα 11.000 
χιλιόμετρα, μακράν το μεγαλύτερο δίκτυο του είδους στον κόσμο. Πρόκειται για 
έργο τεράστιας κλίμακας. 

Το εκτεταμένο δίκτυο συνδέει πλέον σχεδόν κάθε μεγάλη πόλη στην ανατολική 
Κίνα - από Χαρμπίν στο Βορρά ως το Σεντζέν στο Νότο, στα σύνορα με το Χονγκ 
Κονγκ. Η απόσταση Σαγκάης-Πεκίνου, 1.320 χιλιομέτρων, καλύπτεται σήμερα 
σε πέντε ώρες και από το 2011 που εγκαινιάστηκε την έχουν χρησιμοποιήσει 
περισσότερα από 220 εκατομμύρια επιβάτες.

Το επόμενο μεγάλο βήμα της σιδηροδρομικής επέκτασης, θα είναι ο 
διπλασιασμός του δικτύου υψηλών ταχυτήτων, καθώς σχεδιάζεται τα αμέσως 
επόμενα χρόνια να φτάσει ως την «ανήσυχη» περιοχή του Ξινγιάνγκ. Ο 

χρόνος ταξιδιού από την Λανζού στο μακρινό Ουρούμκι στα δυτικά, από 21 θα 
περιοριστεί στις 8 ώρες.

Τα τρένα στην Κίνα κινούνται διαρκώς 
και με μεγαλύτερες ταχύτητες. Το 
ταχύτερο πάντως είναι το τρένο που 
συνδέει τη Σαγκάη με το διεθνές 
αεροδρόμιό της, το maglev, το οποίο 
κινείται με ανώτατη ταχύτητα 435 
χιλιόμετρα/ώρα στην εμπορική 
λειτουργία του, ενώ κατά τη δοκιμή του 
είχε αναπτύξει 500 χλμ/ώρα.

Οι χαμηλές τιμές σε συνδυασμό με την ακρίβεια του χρόνου των δρομολογίων 
έχουν προσελκύσει τους επιβάτες που εγκαταλείπουν τις αεροπορικές 
εταιρείες. Η δημοφιλία των τρένων σε συνδυασμό με τις υψηλές τιμές των 
καυσίμων, έχει φέρει σε δύσκολη θέση τους αερομεταφορείς εσωτερικού στην 
Κίνα.

Η ραγδαία ανάπτυξη του σιδηροδρομικού 
δίκτυου υψηλών ταχυτήτων της Κίνας, έχει 
και τις …σκιές του. Το 2013, το υπουργείο 
σιδηροδρόμων διαλύθηκε καθώς το χρέος 
του έφτασε στα 420 δισεκατομμύρια δολάρια. 
Ο πρώην υπουργός σιδηροδρόμων Liu 
Zhijun, κινητήρια δύναμη της επέκτασης, 
κατηγορήθηκε για διαφθορά και 
καταδικάστηκε σε θάνατο με αναστολή.

Ενώ τα τρένα υψηλής ταχύτητας της Κίνας είναι σίγουρα πιο ασφαλή από 
το οδικό δίκτυο της χώρας, η εμπιστοσύνη του κοινού κλονίστηκε από ένα 
σοβαρό ατύχημα τον Ιούλιο του 2011, όταν δύο τρένα συγκρούστηκαν, κοντά στο 
Wenzhou,, με συνέπεια 40 νεκρούς και περίπου 200 τραυματίες.
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ΜΑΚΡΑΝ ΤΟ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΟ ΔΙΚΤΥΟ
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ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ: Μειώσεις σε εισόδημα και κέρδη από το 
2016- Τι συζητείται με την τρόικα- ΕΛΑΦΡΥΝΣΕΙΣ ΔΥΟ ΤΑΧΥΤΗΤΩΝ 
ΣΧΕΔΙΑΖΕΙ ΤΩΡΑ Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ • Σύμφωνα με έρευνα της ICAP, τα 

προς διανομή κέρδη αυξάνονται 190% σε σχέση με το 2012- ΥΠΕΡΔΙ-
ΠΛΑΣΙΑ ΤΑ ΔΙΑΝΕΜΟΜΕΝΑ ΜΕΡΙΣΜΑΤΑ.

ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ

ΤΑ ΝΕΑ: Ασφαλιστικό: Τι φέρνει η αναπόφευκτη μεταρρύθμιση- ΟΙ 
ΠΡΟΩΡΕΣ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ ΘΑ ΠΛΗΡΩΣΟΥΝ ΤΗ ΝΥΦΗ • ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ: 
ΑΛΛΑΖΟΥΝ ΟΛΑ ΣΤΙΣ ΜΕΤΑΘΕΣΕΙΣ  •  Νίκησε την Αργεντινή στον τελι-
κό- Η ΓΕΡΜΑΝΙΑ ΚΑΤΕΚΤΗΣΕ (ΚΑΙ) ΤΗΝ ΑΜΕΡΙΚΗ.

Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ: Σημαίνει συναγερμό η τρόικα 
για «κόκκινα» δάνεια και Ασφαλιστικό- ΕΦΙΑΛΤΙΚΕΣ ΠΡΟΒΟΛΕΣ ΓΙΑ 
ΔΑΝΕΙΑ ΚΑΙ ΤΑΜΕΙΑ-Η «κακή τράπεζα» (bad bank) και οι αλλαγές στην 
πτωχευτική διαδικασία- Η αποτυχία της ρύθμισης για τις εισφορές και το 
αίτημα για νέους όρους  •  ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ: ΕΝΑ ΤΑΜΕΙΟ, ΜΙΑ ΣΥΝΤΑΞΗ 
(ΚΥΡΙΑ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΗ) ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ  •  Μέση Ανατολή- Λωρίδα της 
Γάζας- ΤΟ ΙΣΡΑΗΛ ΒΟΜΒΑΡΔΙΖΕΙ ΚΑΤΟΙΚΗΜΕΝΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ.

ΕΘΝΟΣ: Αποχωρούν 6.500 εργαζόμενοι το 2014- Κανένας το 2015- Η 
ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΠΟΛΥΣΕΙΣ ΣΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ  •  Σε Κούβα- Αργεντι-
νή- Βραζιλία- Ο ΠΟΥΤΙΝ ΣΤΗΝ ΚΑΡΔΙΑ ΤΗΣ ΑΜΕΡΙΚΗΣ  •  Η Γερμανία 
νίκησε (1-0) την ηρωική Αργεντινή- ΣΤΗΝ ΚΟΡΥΦΗ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ ΜΕΤΑ 
ΑΠΟ ΠΑΡΑΤΑΣΗ- ΘΡΙΛΕΡ.

ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ: Με ν/σ που κατατίθεται στη Βουλή εντός της 
εβδομάδας- ΤΑ ΔΑΣΗ ΔΩΡΟ ΣΤΑ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΑ  •  Διαδοχική ασφάλι-
ση- ΣΥΝΤΑΞΗ ΠΡΙΝ ΤΑ 62 ΑΠΟ ΤΟ ΙΚΑ ΓΙΑ 80.000 ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟΥΣ 

ΟΑΕΕ  •  Φορολογικές δηλώσεις- ΠΡΟΣΤΙΜΟ ΣΤΙΣ ΕΚΠΡΟΘΕΣΜΕΣ  •  
Καταστήματα: ΠΟΤΕ ΤΗΝ ΚΥΡΙΑΚΗ, ΕΙΠΑΝ ΟΙ ΕΜΠΟΡΟΙ.

ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ: Ειδικός οδηγός για 1,5 εκατ. ασφαλισμένους- 
ΠΛΗΡΗΣ ΣΥΝΤΑΞΗ ΑΠΟ ΤΑ 55 ΣΤΟ ΙΚΑ  •  ΕΠΕΙΣΟΔΙΑΚΗ ΠΡΕΜΙΕΡΑ 
ΣΤΟ ΚΥΡΙΑΚΑΤΙΚΟ ΑΝΟΙΓΜΑ ΤΩΝ ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ  •  Τι συζήτησε ο Α. 
Σαμαράς με τον Κινέζο πρόεδρο Σι Τζιμπινγκ στη Ρόδο- ΝΕΕΣ ΕΠΕΝΔΥ-
ΣΕΣ ΚΑΙ ΤΟΥΡΙΣΤΕΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΙΝΑ.

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ: Επίθεση πανικού για το έλλειμμα του 2009, επειδή 
διαπιστώνει ότι σφίγγει ο κλοιός γύρω του- ΤΡΕΜΕΙ Ο ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ- 
Λεονταρισμοί ότι θα ρίξει την κυβέρνηση μετά τη δικαστική απόφαση 
για νέα έρευνα στο σκάνδαλο της ΕΛ.ΣΤΑΤ που τον «αγγίζει» ευθέως!  
ΚΛΕΙΔΩΣΑΝ 6.500 ΑΠΟΛΥΣΕΙΣ ΕΩΣ ΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΟΥ 2014 ΣΤΟ ΔΗΜΟ-
ΣΙΟ  •  ΤΟ… ΣΧΕΔΙΟ ΓΙΑ ΤΑ «ΚΟΚΚΙΝΑ» ΔΑΝΕΙΑ ΚΡΥΒΕΙ ΠΛΕΙΣΤΗ-
ΡΙΑΣΜΟΥΣ.

ΕΣΤΙΑ: ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΤΡΟΧΟΠΕΔΗ ΣΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ- Ο ΣΥΡΙΖΑ καλλι-
εργεί κλίμα αβεβαιότητος.

ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ: Γερμανικός απόρρητος χάρτης- ντοκουμέντο που 
δημοσιεύουμε κατ’ αποκλειστικότητα- ΔΙΑΜΕΛΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΤΟΥΡΚΙΑΣ 
ΣΕ… 48 ΚΟΜΜΑΤΙΑ.
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Εκπνέει η προθεσμία υποβολής των φορολογικών 
δηλώσεων σήμερα

H ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ | �Σελίδες 1-6 | 14/01/2012

Λήγει σήμερα η προθεσμία για την υποβολή των δηλώσεων 
φορολογίας εισοδήματος οικονομικού έτους 2014 και το οικο-
νομικό επιτελείο της κυβέρνησης φέρεται αποφασισμένο να 
μη δώσει νέα παράταση.
Ήδη άλλωστε, με βάση τα επίσημα στοιχεία της Γενικής Γραμ-
ματείας Δημοσίων Εσόδων, μέχρι και το Σάββατο 12 Ιουλίου 
είχαν υποβληθεί 5.450.000 δηλώσεις και είχαν εκκαθαριστεί 
5.105.388, ενώ χθες υπολογίζεται ότι υποβλήθηκαν περίπου 
100.000 δηλώσεις, γεγονός που σημαίνει ότι υπολείπεται η 
αποστολή περίπου άλλων 250.000.
Ο αριθμός φυσικά δεν είναι μικρός για το σύστημα Taxis, όμως 
τα στελέχη του υπουργείου πιστεύουν ότι οι υπόχρεοι θα αντα-
ποκριθούν στην υποχρέωσή τους εμπρόθεσμα, αν και δεν απο-
κλείεται να αφήσουν «ανοιχτό» το TAXIS για λίγο καιρό ακόμη, 
προκειμένου οι φορολογούμενοι να αποφύγουν τις κυρώσεις 
που προβλέπει η ισχύουσα νομοθεσία.
Συγκεκριμένα, όσοι «ξεχάσουν» να στείλουν τη δήλωσή τους, 
χάνουν την έκπτωση των αποδείξεων, όπως και το ποσό μείω-
σης του φόρου, ενώ θα επιβαρυνθούν με προσαύξηση 1% επί 
του οφειλόμενου φόρου για κάθε μήνα καθυστέρησης, αλλά 
και με αυτοτελές πρόστιμο που κυμαίνεται από 170 έως και 
1.170 ευρώ.
Μέχρι τώρα Αξίζει να σημειωθεί πάντως ότι από την εκκαθάρι-
ση των δηλώσεων που έχουν υποβληθεί:
- 2.163.828 σημειώματα είναι χρεωστικά με συνολικό πρόσθε-
το φόρο στα 2.954.995800 ευρώ και το μέσο φόρο να ανέρχε-
ται στα 1.366 ευρώ.
- 1.046.965 σημειώματα είναι πιστωτικά με την επιστροφή να 
φθάνει τα 267.140.854 ευρώ.
- 1.894.595 σημειώματα είναι μηδενικά.
Θα πρέπει να αναφερθεί ότι και φέτος οι φορολογούμενοι 
θα πρέπει να δώσουν ιδιαίτερη προσοχή στις αντικειμενικές 
δαπάνες που λαμβάνονται υπόψη για τον προσδιορισμό της 
συνολικής ετήσιας δαπάνης τους, που αφορούν: 
- Ιδιοκατοικούμενες ή μισθωμένες ή δωρεάν παραχωρούμενες 
κύριες και δευτερεύουσες κατοικίες.
- Δαπάνες επιβατικών αυτοκινήτων Ι.Χ.
- Δαπάνη ιδιωτικών σχολείων.
-Δαπάνη οικιακών βοηθών (πέραν του ενός), οδηγών αυτοκι-
νήτου, δασκάλων κ.λπ.
- Δαπάνες σκαφών αναψυχής.
- Δαπάνες αεροσκαφών, ελικόπτερων, ανεμόπτερων.
- Δαπάνες δεξαμενών κολύμβησης.
Επίσης, στις ανωτέρω αντικειμενικές δαπάνες προστίθεται 
και ένα ποσό ως ελάχιστη αντικειμενική δαπάνη διαβίωσης 
που ορίζεται στο ποσό των τριών χιλιάδων ευρώ (3.000) προ-
κειμένου για άγαμο, διαζευγμένο ή χήρο και στο ποσό των 
πέντε χιλιάδων ευρώ (5.000) προκειμένου για συζύγους που 
υποβάλλουν κοινή δήλωση. Επισημαίνεται όμως ότι η ελάχιστη 
ετήσια αντικειμενική δαπάνη (3.000 ευρώ για άγαμους και 
5.000 ευρώ για έγγαμους) καταργείται για τους φορολογουμέ-

νους που δεν έχουν πραγματικό ή τεκμαρτό εισόδημα.
Αξίζει να σημειωθεί πάντως ότι για την κάλυψη της ετήσιας 
τεκμαρτής δαπάνης ο φορολογούμενος μπορεί να επικαλεστεί 
κεφάλαιο προηγουμένων ετών προς ανάλωση, για όσα χρόνια 
ο ίδιος έχει στοιχεία που το αποδεικνύουν και εφόσον βέβαια 
αυτά γίνονται δεκτά από τον προϊστάμενο της αρμόδιας ΔΟΥ. 
Εξάλλου για την κάλυψη της ετήσιας τεκμαρτής δαπάνης ο φο-
ρολογούμενος, φέροντας το βάρος της απόδειξης, μπορεί να 
επικαλεστεί, πραγματικά εισοδήματα που απαλλάσσονται από 
το φόρο ή φορολογούνται με ειδικό τρόπο, χρηματικά ποσά 
που δεν θεωρούνται εισόδημα, ποσά που προέρχονται από τη 
διάθεση περιουσιακών στοιχείων, εισαγωγή συναλλάγματος 
εφόσον δικαιολογείται η απόκτησή του στην αλλοδαπή, δάνεια, 
δωρεές ή γονικές παροχές χρηματικών ποσών.
Ο «λογαριασμός» πάντως της Εφορίας είναι ιδιαίτερα «φου-
σκωμένος» φέτος για χιλιάδες μισθωτούς, συνταξιούχους, 
ελεύθερους επαγγελματίες και ιδιοκτήτες ακινήτων, όχι μόνο 
λόγω του τετραπλού «πακέτου» φόρων που θα περιέχει το 
εκκαθαριστικό, αλλά κυρίως λόγω των «ανατροπών» που 
επήλθαν πέρυσι στη φορολογία εισοδήματος. Στην ειδοποίηση 
πληρωμής που θα λάβουν οι φορολογούμενοι θα περιλαμβά-
νεται η ταυτότητα οφειλής (Τ.Ο.) για όσους φυσικά προκύπτει, 
μετά την εκκαθάριση, ποσό νια καταβολή.
Εάν το οφειλόμενο ποσό καταβάλλεται σε δόσεις, ενσωματώ-
νεται η ειδοποίηση πληρωμής ολικής εξόφλησης ή ειδοποίη-
ση, με ανάλυση των δόσεων διακριτά (πλήθος δόσεων, ποσό 
κάθε δόσης, ημερομηνία πληρωμής κάθε δόσης) και η ταυτό-
τητα οφειλής (Τ.Ο.). Η έκδοση των ειδοποιήσεων πληρωμών 
γίνεται αυτόματα με την κεντρική εκκαθάριση της δήλωσης, 
με τη συμπλήρωση όλων των απαραίτητων για την είσπραξη 
στοιχείων ή ενδείξεων, ενώ η ειδοποίηση επιστροφής ενσω-
ματώνεται εάν από την εκκαθάριση της αρχικής δήλωσης προ-
κύπτει ποσό προς επιστροφή και το ποσό επιστρέφεται μέσω 
τραπεζών. Ο φόρος εισοδήματος καταβάλλεται σε τρεις ίσες 
διμηνιαίες δόσεις, με την πρώτη να πρέπει να καταβληθεί στις 
31 Ιουλίου 2014, τη δεύτερη έως τις 30 Σεπτεμβρίου και την 
τρίτη στις 30 Νοεμβρίου. Η έκτακτη εισφορά με συντελεστές 
1% - 4% έχει ήδη παρακρατηθεί στη διάρκεια του 2013 από τους 
μισθούς και τις συντάξεις, αλλά θα επαναπροσδιοριστεί με την 
προσαύξηση του εισοδήματος από τυχόν τόκους καταθέσεων. 
Η διαφορά θα μπει στο εκκαθαριστικό.
Αντίθετα, το τέλος επιτηδεύματος για τους ελεύθερους επαγ-
γελματίες θα ενσωματωθεί στο εκκαθαριστικό των δηλώσεων 
φορολογίας εισοδήματος και διαμορφώνεται σε: 
- 800 ευρώ για νομικά πρόσωπα που ασκούν εμπορική επιχεί-
ρηση και έχουν την έδρα τους σε τουριστικούς τόπους και σε 
πόλεις ή χωριά με πληθυσμό έως 200.000 κατοίκους.
- 1.000 ευρώ για νομικά πρόσωπα που ασκούν εμπορική επι-
χείρηση και έχουν την έδρα τους σε πόλεις με πληθυσμό πάνω 
από 200.000 κατοίκους.
- 650 ευρώ για ατομικές εμπορικές επιχειρήσεις και ελεύθε-
ρους επαγγελματίες.
- 600 ευρώ για κάθε υποκατάστημα.
Τέλος επιτηδεύματος 500 ευρώ θα εξακολουθούν να κατα-
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βάλλουν οι αστικές μη κερδοσκοπικές εταιρείες καθώς και τα 
φυσικά πρόσωπα που το εισόδημα τους προέρχεται από ατο-
μική επιχείρηση παροχής υπηρεσιών ή ελευθέριο επάγγελμα 
και έχουν έγγραφη σύμβαση με μέχρι 3 φυσικά ή και νομικά 
πρόσωπα, ή το 75% των ακαθάριστων εσόδων τους προέρχεται 
από ένα φυσικό ή/και νομικό πρόσωπο.
--Αποδείξεις 
 Μισθωτοί, συνταξιούχοι, εργαζόμενοι με «μπλοκάκια» που θα 
φορολογηθούν ως μισθωτοί αλλά και οι αγρότες θα πρέπει να 
έχουν συλλέξει το 2013 αποδείξεις λιανικής πώλησης ή παρο-
χής υπηρεσιών αξίας ίσης με το 25% του εισοδήματος τους.
Το μέγιστο όριο απαιτούμενων αποδείξεων είναι 10.500 ευρώ, 
ενώ αν οι αποδείξεις που έχουν συγκεντρωθεί υπολείπονται 
σε αξία από τις απαιτούμενες στη διαφορά επιβάλλεται φόρος 
με συντελεστή 22%. Για παράδειγμα, για εισόδημα 20.000 ευρώ 
απαιτούνται αποδείξεις αξίας 5.000 ευρώ.
Αν ο φορολογούμενος καταθέσει αποδείξεις αξίας 3.000 ευρώ, 
δηλαδή 2.000 ευρώ λιγότερα, τότε πέρα από τον φόρο που θα 
πληρώσει θα επιβαρυνθεί με πρόσθετο φόρο 2.000 x 22%=440 
ευρώ επιπλέον.
Υπενθυμίζεται ότι η μείωση των απαιτούμενων αποδείξεων 
από το 25% στο 10% του εισοδήματος αφορά τις αποδείξεις που 
συγκεντρώνονται στη διάρκεια του 2014.
Για τις περυσινές αποδείξεις οι φορολογούμενοι θα πρέπει να 
έχουν υπόψη ότι δεν «περνούν» οι αποδείξεις που αφορούν 
δαπάνες για το πετρέλαιο θέρμανσης, το φυσικό αέριο και τις 
υπηρεσίες κοινοχρήστων τις οποίες δεχόταν μέχρι και το 2012 
η Εφορία και αποτελούν μεγάλο μέρος των οικογενειακών δα-
πανών. Επίσης δεν «μετρούν» οι αποδείξεις του ενοικίου που 
πληρώνει ο φορολογούμενος για την κύρια κατοικία του και 
τα παιδιά που σπουδάζουν σε άλλη πόλη, κάθε είδους ασφά-
λιστρα και η αγορά φωτοβολταικών συστημάτων. Μετά την 
κατάργηση των περισσότερων φοροαπαλλαγών οι μόνες απο-
δείξεις που αναγνωρίζει η Εφορία είναι αυτές που αφορούν τα 
δίδακτρα σε φροντιστήρια και ξένες γλώσσες.
Επίσης αναγνωρίζονται οι αποδείξεις και από χώρες της Ευ-
ρωπαϊκής Ένωσης. Σε περίπτωση συζύγων οι δαπάνες που 
έχουν πραγματοποιηθεί υπολογίζονται αθροιστικά και για τους 
δύο συζύγους μόνον εφόσον έχουν περιληφθεί στην εμπρόθε-
σμη δήλωση και επιμερίζονται μεταξύ των συζύγων ανάλογα 
με το δηλούμενο και φορολογούμενο ατομικό εισόδημα της 
εμπρόθεσμης δήλωσής τους. Οι αποδείξεις δηλώνονται στον 
κωδικό 049 του πίνακα 7 του εντύπου Ε1.
-Τα μπλοκάκια 
Με την κλίμακα φορολόγησης των μισθωτών και συνταξιούχων 
και όχι με την κλίμακα των ελεύθερων επαγγελματιών θα φο-
ρολογηθούν, υπό προϋποθέσεις, όσοι εργαζόμενοι αμείβονταν 
το 2013 με δελτίο παροχής υπηρεσιών.
Ο φορολογικός νόμος ορίζει ότι όσοι εργαζόμενοι αμείβονται 
με μπλοκάκι θα φορολογούνται με την κλίμακα των μισθωτών 
εφόσον: 
Παρέχουν τις υπηρεσίες τους με βάση έγγραφη σύμβαση που 
έχει συνάψει με φυσικό ή νομικό πρόσωπο.
Παρέχουν υπηρεσίες μέχρι και σε 3 εργοδότες, φυσικά ή νο-

μικά πρόσωπα, ή σε περισσότερους από 3 εργοδότες, φυσικά 
ή νομικά πρόσωπα, εφόσον στην περίπτωση αυτή το 75% των 
ακαθάριστων εσόδων τους προέρχεται μόνο από έναν εκ των 
εργοδοτών αυτών.

Οι πρόωρες συντάξεις θα πληρώσουν τη νύφη

ΤΑ ΝΕΑ | �Σελίδες 1-13 | 14/01/2012

Μαχαίρι σε πρόωρες συνταξιοδοτήσεις για όσους δεν έχουν 
κατοχυρώσει δικαίωμα συνταξιοδότησης μελετά το υπουργείο 
Εργασίας στο πλαίσιο της νέας αναμόρφωσης του Ασφαλιστι-
κού. Μελετάται η αύξηση των ορίων ηλικίας κατά 1 ή 2 χρόνια 
με μεταβατικό διάστημα (κατά έξι μήνες κάθε έτος) για όσους 
έχουν συμπληρώσει τον απαιτούμενο χρόνο ασφάλισης, αλλά 
δεν έχουν ακόμη θεμελιώσει δικαίωμα, δηλαδή δεν έχουν πιά-
σει και το όριο ηλικίας, για να συνταξιοδοτηθούν. Με τη στα-
διακή αύξηση των ορίων ηλικίας οι ασφαλισμένοι δεν χάνουν 
το δικαίωμα να αποχωρήσουν νωρίτερα, απλώς η αποχώρησή 
τους αυτή μετατίθεται από ένα εξάμηνο έως και 2 έτη. Εξετά-
ζεται δε ως εναλλακτικό σχέδιο η αύξηση του χρόνου ασφά-
λισης για σύνταξη από τις 4.500 ημέρες στις 6.000 ημέρες. Η 
αύξηση του ελάχιστου απαιτούμενου χρόνου ασφάλισης προ-
βλέπεται εμμέσως στο επικαιροποιημένο Μεσοπρόθεσμο Πρό-
γραμμα που ζητεί «να αυξηθεί η συμμετοχή στην απασχόληση 
και στην ασφάλιση», ενώ ταυτόχρονα εξυπηρετεί τον στόχο της 
καταπολέμησης της ανασφάλιστης εργασίας, η οποία, παρά τη 
μείωση που καταγράφεται «υπό τον φόβο» των υψηλών προ-
στίμων, παραμένει μεγάλη πληγή για τα έσοδα των Ταμείων.
Σημειώνεται ότι σήμερα σε ηλικία κάτω από τα 52 έτη συνταξι-
οδοτούνται: 
1. Μητέρες με ανήλικα ασφαλισμένες σε ΔΕΚΟ - τράπεζες 
(βγαίνουν με 25ετία σε ηλικία 52 ετών).
2. Οικοδόμοι (με 4.500 ημέρες οι άνδρες συνταξιοδοτούνται 
στα 60 και οι γυναίκες στα 55), χορευτές (στα 50), ηθοποιοί 
μελοδραματικού θεάτρου και μουσικών πνευστών οργάνων 
(στα 52), ηθοποιοί θεάτρου πρόζας, μουσικοί, τεχνικοί θεά-
τρου και κινηματογράφου (στα 57 οι γυναίκες με 4.500 ημέρες 
ασφάλισης), ναυτικοί και ένστολοι και ασφαλισμένοι πριν από 
το '83 (συνταξιοδοτούνται χωρίς όριο ηλικίας).
Πάντως ο υπουργός Εργασίας Γιάννης Βρούτσης έχει διαβε-
βαιώσει ότι «δεν πρόκειται να γίνει καμία νέα παρέμβαση που 
να αλλάζει τον προγραμματισμό χιλιάδων συμπολιτών μας που 
θεμελίωσαν ή θεμελιώνουν δικαίωμα συνταξιοδότησης».
Κατά τον ίδιο, δεν υπάρχει «καμία πρόθεση» για αλλαγές 
στο καθεστώς πρόωρης συνταξιοδότησης των γυναικών με 
ανήλικα τέκνα. Όσον αφορά τις συντάξεις, τονίζει ότι «δεν 
πρόκειται να μειωθούν και θα παραμείνουν όπως είναι σήμε-
ρα». Αναφερόμενος στην εφαρμογή του ασφαλιστικού Νόμου 
3863/2010 από το 2015, είπε ότι θα εφαρμοσθούν οι διατάξεις 
που ήδη ισχύουν και τόνισε ότι η μετάβαση θα γίνει «σταδιακά 
και ομαλά», καθώς και πως δεν πρόκειται να υπάρξουν «βίαιες 
προσαρμογές ούτε πρόκειται να διαταραχθούν οι σχέσεις των 
συνταξιούχων με το ασφαλιστικό σύστημα».


